

中国企业家报



中国企业联合会 主管
中国企业家协会 主办
网址:epaper.zqcn.com.cn

星期二 今日三十二版
周二出版 邮发代号: 1-128
国内统一刊号: CN11-0029
京海工商广字第 8251 号
零售价: 4.00 元
全年定价: 192 元

CHINA ENTERPRISE NEWS

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界 500 强、中国 500 强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735738 ■新闻监察: 010-68701250 68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68701057

要闻	GDP: 7.5%, 消费增幅 13%—14%	P02
阳光保险,一个金融快公司的关键年度报告		P04
金融·投资	民企热捧金融租赁 牌照发放引发担忧	P05
EMS 撤单警醒快递业: IPO 未到最佳时		P06
产业·公司	文化传媒:一边揽钱一边花钱	P07
新通信时代		P09-P11
中国企业评论	"互联网金融" 会将经济带入全局化风险	P13
海外并购不仅是“走出去”		P14



G01-G12



中国企业报法人微博
weibo.com/zgqynews

中国企业报法人微信
zgqynews

马上上市
IPO 面临监管新政大考

截至 1 月 3 日,已经有 16 家拟上市公司拿到了证监会首次公开发行的批文,预计在 2014 年春节前,A 股市场就将增加新鲜血液。

三大新政

- ①招股说明书虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,致使投资者遭受损失的,责任主体须依法赔偿投资者。
- ②股东和高管所持股票,要想在锁定期满后两年内减持的,其减持价格不得低于发行价。
- ③缩小开盘集合竞价的有效竞价范围,以防止开盘期间即出现大幅波动;尽可能保持市场交易的连续性,减少股票临时停牌频率。

●针对类型:
绿大地(002200) 海普瑞(002399)
万福生科(300268) 华锐风电(601558)
浙能电力(600023)

王利博制图

中国企业家报
China Enterprise News
汇聚对企业有价值的新闻资讯

专业 高端 引领
Professional High-end Guide

套餐订阅
《中国企业家报》纸质版、《中国企业家报》电子版、掌上通、《中国企业家内参》纸质版、《中国企业家内参》电子版、《中国企业家内参》手机报、每份套餐订阅价格 660 元/年。

《中国企业家报》纸质版
单期对开双版,每周一至周五出版,全年共 52 期。
单价: 4 元/份,全年定价 192 元。

《中国企业家内参》纸质版
双周刊,36P,免费赠阅,自取免费,如需邮寄,邮寄费 240 元/年。

《中国企业家报》手机报
周五刊,周一至周五每日一期,年价 60 元/份。

《中国企业家报》APP 终端
逢周一至周五每日更新,单独订阅年价 60 元/份。
信息服务平台费每月每份 1 元,年价 12 元/份。

掌上通
(《中国企业家报》APP 终端)
每周一至周五每天更新,单独订阅年价 60 元/份。
掌上通客户端随《中国企业家报》纸质版同步更新。
信息服务平台费每月每份 1 元,年价 12 元/份。

《中国企业家内参》电子版
双周刊,随《中国企业家内参》纸质版同步更新。

《中国企业家报》纸质版、《中国企业家报》电子版、掌上通、《中国企业家内参》纸质版、《中国企业家内参》电子版、《中国企业家内参》手机报、每份套餐订阅价格 660 元/年。

发行款项汇至《中国企业家报》股份有限公司账户
单位名称:《中国企业家报》股份有限公司 开户行:华夏银行北京车公庄支行 账号:10282000000248270
《中国企业家报》发行部电话:010-68701057 发行售后服务电话:010-68735752

编辑:郭志明 E-mail:guozhiming007@163.com 校对:王培娟 美编:马丽

紫竹评论

上海三局合一 折射简政放权再提速

“

受制于各种行政管理的牵绊,长期以来,“办个事、创个业要盖几十个公章,群众恼火得很。”这其中固然有多种原因,但多头管理、职能分散、各部门相互扯皮无疑是其中最为重要的原因之一。

孟书强

2014 年的第一天,曾开启中国改革新时代的上海市浦东新区为市场化改革再送新礼。上海浦东新区市场监督管理局正式挂牌并开始运作,原浦东新区的工商、质监、食药监部门由此完成“三合一”整合。这对不少企业尤其是小微企业来说,不啻是来自新年的第一份厚礼。

受制于各种行政管理的牵绊,长期以来,“办个事、创个业要盖几十个公章,群众恼火得很。”(李克强总理答记者问语)。这其中固然有多种原因,但多头管理、职能分散、各部门相互扯皮无疑是其中最为重要的原因之一。正如李克强总理在答记者问时所说,这既影响了效率,也容易有腐败或者寻租行为,影响了政府形象。

也正是为了从根本上解决这一顽疾,十八届三中全会提出,要形成统一的、综合的执法体系。如果说十八届三中全会提出的还是一种思想理论的话,上海市浦东新区这次三局合一,成立市场监督管理局,无疑则是在实践中迈出了第一步。

去年 10 月,央视《焦点访谈》对两位普通百姓办事难、创业难的遭遇进行了曝光,在北京工作的小周回老家河北衡水办理护照,可竟然跑了六趟才办成,当地公安局工作人员每次给出的理由都是材料不齐。江苏的小狄在江苏丰县政务服务和丰县工商局大沙河分局往返 11 次才办成了营业执照和法人执照。

事件曝光后,在网友中间引起了强烈反响,不少网友对这次节目给予了很高的评价。因为这就是老百姓实实在在的生活,它说出了老百姓真正的心声。《焦点访谈》在节目中评论说,“门难进、脸难看、事难办,这是官僚主义作风的典型表现。”这无疑击中了问题的要害,契合了中央反对官僚主义等“四风”的工作。但有一点节目并没有给予更多的关注。那就是江苏的小狄之所以在两个行政部门之间往返 11 次才办成了营业执照和法人执照,除了有个别行政管理人员官僚主义心理作祟外,不少政府部门职能交叉、分散,也给这些行政管理人员相互扯皮推诿提供了可能的空间。

(下转第十三版)